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Bilde vom Verb "treten" alle Personen in allen Zeiten im Indikativ:
Die drei Stammformen lauten: treten - trat - getreten

Anwendung: z.B. Den Ball mit voller Wucht treten.

Prasens/Gegenwart:
1.P.EZ.: ich trete 1.P.MZ.: wir treten
2.P.EZ.: du trittst 2.P.MZ.: ihr tretet

3.P.EZ.: er/sie/es tritt 3.P.MZ.: sie treten

Prateritum/Mitvergangenheit:

1.P.EZ.: ich trat 1.P.MZ.: wir traten
2.P.EZ.: du tratst 2.P.MZ.: ihr tratet

3.P.EZ.: er/sieles trat 3.P.MZ.: sie traten

Perfekt/Vergangenheit:

1.P.EZ.: ich habe getreten 1.P.MZ.: wir haben getreten
2.P.EZ.: du hast getreten 2.P.MZ.: ihr habt getreten

3.P.EZ.: er/sie/es hat getreten 3.P.MZ.: sie haben getreten
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Plusquamperfekt/Vorvergangenheit:
1.P.EZ.: ich hatte getreten 1.P.MZ.: wir hatten getreten
2.P.EZ.: du hattest getreten 2.P.MZ.: ihr hattet getreten

3.P.EZ.: erlsie/es hatte getreten 3.P.MZ.: sie hatten getreten

Futur 1/Zukunft 1:

1.P.EZ.: ich werde treten 1.P.MZ.: wir werden treten
2.P.EZ.: du wirst treten 2.P.MZ.: ihr werdet treten
3.P.EZ.: er/sieles wird treten 3.P.MZ.: sie werden treten

Futur 2/Zukunft 2:

1.P.EZ.: ich werde getreten haben
2.P.EZ.: du wirst getreten haben
3.P.EZ.: er/sie/es wird getreten haben
1.P.MZ.: wir werden getreten haben
2.P.MZ.: ihr werdet getreten haben

3.P.MZ.: sie werden getreten haben
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